Ref:  2011 –  28/04/11 

REGLEMENT FRBVB - Annexe au R.O.I. FRBVB art 2.3.C. 

AFFILIATION DE JOUEURS ETRANGERS 

I.a. Pour l'affiliation d'une joueuse/ d'un joueur étranger la procédure est la suivante 

- Le secrétaire ou Président du club demandeur adresse une demande à la Fédération Royale Belge de Volley-Ball. Cette demande doit être adressée à la FRBVB asbl, 278 Bd Lambermont 1030 Bruxelles, mail belgiumvolley@skynet.be par le secrétaire ou le Président de club. 

Il précise dans la demande 

- le nom du joueur / de la joueuse

- la nationalité 


" 

- la fédération d'origine    
"

- le nom du club d'origine   
"

- le niveau de l'équipe belge pour laquelle le transfert  est demandé.

- si le joueur a joué à l'étranger par transfert international l'année précédente, le nom du club étranger. 

La demande d'autorisation de contacter une fédération étrangère est indispensable sous peine d'une majoration de 124 EURO des frais de procédure sans préjuger d'autres conséquences ou revendications.

I.b. Le Secrétaire Général procède aux vérifications n.m. via le système informatisé de la FIVB/CEV et demande le cas échéant de compléter le dossier.

Il vérifie si le club est autorisé à entamer une procédure d'affiliation; 

Soit l'affiliation est proposée à l'aile d'affiliation compte tenu des éléments du dossier, soit une procédure de transfert international ou procédure assimilée est nécessaire.

II. TRANSFERT INTERNATIONAL OU PROCEDUE ASSIMILEE  

Si une procédure de transfert internationale est requise le dossier sera complété électroniquement. 

Depuis 2010, la procédure de transfert international se fait via l'enregistrement du transfert sur le site FIVB/CEV (procédure de E-transfert).  

La marche à suivre pour établir un E-transfert est décrit ci après (art VIII)  

Dans certains cas une autorisation de la fédération étrangère pourra être assimilée à une procédure de transfert international (procédure assimilée); 
de même un transfert international "papier" reste possible avec l'accord  des fédérations concernées dans certaines circonstances. 

Si une procédure assimilée est accordée le club recevant devra obtenir une autorisation d'affiliation écrite et signée de la fédération étrangère pour le niveau de compétition  demandé 

III. AFFILIATION  

Avant toute affiliation, que ce soit avec transfert international, procédure assimilée ou par autorisation de la FRBVB,  le club devra avoir rempli les obligations suivantes avant d'aligner un joueur/une joueuse. 
a. ASSURANCES

Le joueur/ la joueuse devra être couvert par une assurance de type "Mutuelle". 

Un joueur ne bénéficiant pas, ou plus,  d'une assurance de type "Mutuelle" n'est pas qualifié à participer à la compétition.  

Pour un joueur professionnel, la FRBVB considérera que la carte de travail prouve son accès à la mutuelle.
Pour les joueur non professionnel, le club fournira une déclaration attestant de la couverture mutuelle mutuelle ou assurance.  
 

Pour rappel, en l'absence d'assurance de type mutuelle les assurances VVB et AIF ne couvrent pas le joueur en cas d'accident ou de blessure et le joueur n'est en aucun cas qualifié pour jouer en compétition. 

Le secrétaire général portera tout manquement en matière d'assurance devant le CA. FRBVB asbl  
  

b. ENREGISTREMENT A LA COMMUNE 

Le club vérifiera l'enregistrement de ses joueurs étrangers  professionnel ou non à la Commune de Résidence. 

Il devra pouvoir fournir  la preuve d'inscription à la commune (formulaire délivré par la Commune avec confirmation du temps de séjour). Si après trois mois, la preuve d'enregistrement n'a pas été fournie, le joueur devra être retiré de la compétition.
 
 Pour les joueurs non- professionnels déclarés comme étudiants le club devra pouvoir fournir une déclaration signée par le secrétaire ou le Président attestant de l'école où l'étudiant est inscrit. 
 
Pour les joueurs qui auraient un statut de non-résident le club devra pouvoir fournir les documents attestant de ce statut. 

c. CONTRAT 

- Copie des accords ou du contrat entre le joueur (la joueuse) et le club doit, à la demande, être envoyée à la FRBVB. A défaut de contrat, les conditions de collaboration entre club et le joueur/la joueuse doivent à la demande être précisées par écrit et communiquées à la FRBVB pour chaque saison. 

- Si un joueur doit être considéré comme joueur professionnel selon les termes de la loi ceci doit être clairement indiqué à la FRBVB avant toute affiliation. Sauf contre-indication du club de Ligue les joueur de niveau LIGUE A HOMMES seront considérés comme joueurs rémunérés. 

- Le club s'engage à régler toutes les démarches administratives et légales découlant du contrat avec le joueur (la joueuse).

- Les dispositions du transfert international, notamment la durée du transfert auront priorité sur le(s) contrat(s) signé(s) entre club et joueur/joueuse.

d. ENGAGEMENTS INTERNATIONAUX

Le club recevant s'engage à respecter tous ses engagements vis-à-vis du club étranger et de la fédération étrangère dans le cadre du transfert. En cas de contestation, le Secrétaire Général pourra présenter le dossier aux membres du Conseil d'Admi​nistration FRBVB.

En cas de non respect d'obligations envers des clubs, fédérations étrangères, CEV, FIVB, joueu(ses)rs, entraîneurs ou d'autres personnes ou institutions a la suite d'une procédure de transfert international, le C.A/FRBVB pourra décider de demander à l'aile d'affiliation de refuser la réinscription du club à la compétition de la saison suivante au niveau concerne et de renvoyer le club à son aile d'affiliation 15 jours après une mise en demeure par lettre recommandée au secrétaire du club ou de la personne concernée.

Le conseil peut de tout temps charger la commission de cassation d'une enquête et/ou demander a la commission de cassation de prendre une décision en matière d'accords financiers conclus dans le cadre d'un transfert international

e. DÉLAIS 

- La partie 1 de la procédure (demande de négociation) doit avoir été effectué au 30 septembre au plus tard (date de la poste, de fax et banque) et le paiement des frais administratifs doit avoir été effectué dans les délais de la facture. 

Une deuxième période de transfert est prévue du 15/12 au 15/01. Le dernier jour, au 15 janvier, ou le premier jour ouvrable après cette date, les accords des parties devront être établis et les frais administratifs payés.  

IV. PAIEMENTS  PAR TRANSFERT INTERNATIONAL OU PROCEDURE ASSIMILEE  

A. Pour frais administratifs à la fédération Belge

EQUIPE DE LIGUE A Hommes  335 EURO    
EQUIPE DE LIGUE B Hommes  280 EURO    

EQUIPE DE DIV. Honneur Dames: 225 EURO   

EQUIPE  DE 1ère NAT. Hommes: 225 EURO  

EQUIPE  DE 1ère NAT. Dames  170 EURO  

EQUIPE DE NIVEAU Nat. AIF ou Landelijke VVB 170 EURO  

EQUIPES DES AUTRES NIVEAUX de plus de 16 ans: 60 EURO par transfert, procédure assimilée ou affiliation.  

Ces montants seront dû, sauf indication contraire n.m. en ce qui concerne la dernière période de transfert, 30 jours après réception de la facture.  

B. Les clubs devront s'acquitter des taxes à payer à la Fédération Internationale et/ou à la Confédération Européenne de Volley-Ball. Les droits Internationaux CEV/FIVB seront dans tous les cas dû au niveau Ligue professionnelle  et au niveau Coupe d'Europe. 

C. Tous les versements concernant les transferts internationaux  doivent être versés exclusivement sur le compte de la FRBVB, 278 Bd Lambermont, 1030 BRUXELLES 

n° 210-0899726-06  ou BIC GEBABEBB / IBAN BE85 2100 8997 2606.    

Mentionner le nom du club et du joueur/de la joueuse transféré(e) à chaque versement.

V.  REMARQUES

- L'octroi de la licence pour un joueur (joueuse) étranger ne sera réalisé par les ailes qu'après accord du secrétaire général qui pourra saisir le Conseil d'Administration de tout problème en matière de transfert international. 

L’AFFILIATION de joueurs transférés par transfert international, procédure assimilée ou affiliation ne sera réalisée qu’après que les accords des parties aient pu être établis et que les obligations en matière d'Assurance (mutuelle) aient été remplies.  

- Les affiliations ne seront accordés qu'aux joueu(ses)rs qui n'ont participé à aucune rencontre de la compétition belge ou de la Coupe de Belgique de la saison en cours. 

- Les montants versés à la FRBVB ne comprennent pas les montants de transferts éventuels exigés par une fédération ou un club étranger. 

- Les conditions acceptées par les parties ainsi que le règlement FRBVB devront être rigoureusement respectés sous peine d'annulation du transfert et de sanctions éventuelles.

- Les joueurs étrangers seront affiliés pour une saison. En cas de transfert de plus d'une saison celui-ci sera assimilé à un transfert pour une saison.  

Une fédération étrangère pourra indiquer son accord pour une prolongation de la période de transfert éventuel pour autant que le niveau de compétition le permette et avec l'accord annuel ses autres parties.   

- La FRBVB asbl ne peut en aucun cas être rendue responsable de la non exécution de contrats ou accords, ou de négligences des parties ou de tiers concernant ou suite à un transfert international, procédure assimilée ou affiliation.

- Les transferts et certificats internationaux sont accordés sur un plan exclusivement sportif et ne se substituent en aucune manière aux  modalités d'obtention d'un permis de travail et d'un permis de séjour qui sont d'application à tous les ressortissants étrangers résidant en Belgique. L'obtention d'un transfert international ne donne aucun droit à un joueur (joueuse) en matière de séjour en Belgique et celui-ci ne prémunit en aucune manière contre une expulsion.

- Pour les joueurs professionnels, un transfert ou certificat de transfert est accordé sans référence au contrat de travail, ce contrat étant conclu entre le joueur (joueuse) et le club sans intervention aucune de la fédération.

En aucune manière un joueur ne pourra donc  se baser sur l'existence d'un transfert international ou procédure assimilée pour invoquer l'existence d'un contrat professionnel. 

- Les frais effectués par la FRBVB suite à des envois DHL/ TELEGRAMMES/EMS,.. relatifs à des envois concernant les transferts internationaux seront à charge du club et facturés séparément. 

- Les frais de rappel concernant les paiement dûs en matière de transferts ou de certificats internationaux ainsi que les rappels concernant les documents exigés dans le cadre d'un transfert international (copie de contrat, d'assurance,...) seront facturés d'office 15 jours après envoi du rappel. Montant forfaitaire: 25 EURO par rappel.

- D'aucune façon la fédération ne prendra en compte des litiges éventuels entre joueurs et clubs suite à un transfert international ou procédure assimilée. 

-  En fin de période de transfert international ou procédure assimilée un joueur affilié via un transfert international ou procédure assimilée ne peut être retenu par le club, et vice-versa. 

VII. CONTRAINTES  

Les clubs sont tenus de respecter ou de faire respecter la législation belge en matière de permis de travail, permis de séjour, prise d'assurance mutuelle et enregistrement de leurs joueurs à la commune. 

VIII. TRANSFERT INTERNATIONAL OU PROCEDUE ASSIMILEE  

Depuis 2010, la procédure de transfert international se fait via l'enregistrement électronique de transferts sur le site FIVB/CEV (procedure de E-Transfert) 

Si une procédure de transfert internationale est requise le club établira un E-transfert comme suit 

1. ETABLIR UN ACCORD AVEC LE CLUB, LA FEDERATION ETRANGERE ET LE JOUEUR 

Le club prend directement contact avec le club d'origine, la fédération d'origine et le joueur afin de décider (par écrit) des conditions de transfert, des modalités de paiement et des no de comptes à créditer s'il y en a ainsi que de la durée du transfert. 

2. RASSEMBLER LES DONNEES NECESSAIRES AU E-TRANFERT 

Pour réaliser le e-transfert il est indispensable que les données soient complètes et correctes. 

a. LE JOUEUR/LA JOUEUSE, si son identité (son "account") n'est pas repris sur le FIVB E-TRANSFERT ou est incomplet doit fournir 

- une adresse de mail correct 

- une photo informatisée de bonne qualité 

- Le no de passeport / de Carte d'Identité et la PERIODE de VALIDITE de celle-ci. Parfois, la FIVB/CEV demandent copie du passeport par mail. 

- Le lieu de naissance et la date de naissance

- la nationalité 

- le nom de la fédération d'origine 

Ces données sont a communiquer à la fédération d'origine qui peut dès lors compléter les données informatiques. 

b. Le CLUB

Les deux clubs (demandeur et cédant) doivent demander, si ce n'est déjà fait, à leur fédération de créer leur identité (leur "account"). Pour cela ils doivent  communiquer 

- une adresse mail correct du club  

- le nom et références (GSM) de la personne qui établira le e-transfert pour le club 

3. CREER LE E-TRANFERT  

a. A partir du moment ou les identités (les "account") du joueur/d la joueuse, du club recevant et cédant sont complètes le club recevant créer le e-transfert 

- sur le site FIVB (www.FIVB.ORG/Vis2009   

- Volleyball 

- Transfer 

- New 

- stade 1 ("Step 1") : Nom de la joueuse/ du  joueur - next 

- Step 2 : 

International Right (pour Ligue Professionnelle ou participations internationales comme la Coupe d'Europe) ou "No International Rights 

Conditions: inscrire les conditions et modalités décidées avec la fédération étrangère/ le club cédant 

- Step 3 

Club of Origine ou No club of Origine 

- Step 4 :  Club of Destination 

- Step 5 : Save as a Draft - Si un Draft est correct il peut être "Confirmed". 

S'il doit être modifié, il faut supprimer le transfert et créer un nouveau "Draft". 

Si un des éléments manque (si le "account de la joueuse/du joueur est incomplet par exemple) il faut contacter la fédération étrangère ou le joueur afin de compléter les donnée. 

4. APPROUVER LE E-TRANSFERT 

Quand le E-TRANSFERT est confirmé, toutes les parties peuvent l'approuver. L'ordre d'approbation est sans importance pour la CEV / La FIVB. 

5. PAIEMENTS 

Pour les joueurs avec "International Rights" (Ligue professionnelle ou Coupe d'Europe 

4. FEE FIVB ou CEV    

Dès que le transfert est approuvé par toutes les parties le fee FIVB ou CEV devra être payé sur le compte FIVB (pour les joueurs Hors-CEV) ou sur le compte CEV (pour les joueurs dont la fédération est membre de la CEV).  

